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В збірнику представлені матеріали ІІI Міжнародної науково-практичної конференції 

«Перспективи ренесансу HR-інжинірингу, економіки і бізнесу за умов конвергенції України з 

ЄС у рамках європейської інтеграції», яка була проведена кафедрою HR-інжиніринг у бізнес-

економіці Хмельницького національного університету за підтримки Міністерства освіти і 

науки України, органів місцевого самоврядування, партнерських організацій і вищих 

навчальних закладів України та ЄС. Досліджено науково-теоретичні і практичні аспекти 

розвитку міжнародної економічної конвергенції в умовах сучасних трендів світової 

економіки; встановлено основні тренди і пріоритетні напрями інноваційного розвитку 

економіки, бізнесу та HR-інжинірингу в умовах євроінтеграції України; визначено алгоритм 

відродження, проблематика і детермінанти сталого розвитку економіки України у ХХІ 

столітті; розглянуто зовнішні та внутрішні загрози національній безпеці України в соціальній 

та трудовій сферах і формування політики їх подолання в умовах воєнного стану та 

повоєнного відновлення; запропоновано інноваційні підходи прогнозування і моделювання в 

умовах невизначеності і ризику актуальних процесів та явищ у сфері HR-інжинірингу, 

економіки і бізнесу; встановлено проблематику та виявлено концептуальні підходи і 

стратегічні напрями застосування інструментів, методів і прийомів менеджменту, маркетингу, 

фінансів, обліку та аудиту в умовах євроінтеграції та відродження економіки України; 

проведено філософське осмислення нової інтеграційно-конвергенціальної парадигми 

цивілізаційного розвитку вітчизняної і світової економік. 
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ОЦІНЮВАННЯ ТІСНОТИ ЗВ'ЯЗКУ МІЖ ВАЛОВИМ ВНУТРІШНІМ ПРОДУКТОМ  

УКРАЇНИ ТА ЇЇ ЕКСПОРТОМ 

 

Міжнародна торгівля є невід'ємною частиною нашої економіки, і її вплив на 

економічний розвиток  є  невідємним для розвитку країни  . Важливим аспектів цієї взаємодії 

є залежність між експортом  та Валовим внутрішнім продуктом. Експорт вказує, скільки 

товарів і послуг країна продає на міжнародних ринках, тоді як Валовий внутрішній продукт 

показує загальну вартість усіх цих товарів і послуг,які виготовлені у країні. 

За останнє десятиліття Україна зазнала значних змін в економічному ландшафті, що 

чітко відобразилося на показниках ВВП країни та показниках експорту. З переходом до 

демократії та ринкової економіки у 1991 році Україна стала невід’ємною частиною світової 

економічної системи та розвивалася по шляху  зміцнення своїх позицій на світовому ринку. 

Одними з важливих показників, які дозволяють оцінити цей процес, є ВВП (валовий 

внутрішній продукт) та обсяг експорту.  

За 2011-2022 роки Україна найбільше експортувала таку продукцію: зернові культури, 

зокрема пшениця, ячмінь та кукурудза; вугілля та інші види вугілля; залізорудні руди та 

вироби з них; машини та обладнання; продукція хімічної промисловості, така як мінеральні 

добрива, пластмаси та хімічні продукти. 

Але варто враховувати що у 2022 році склалася складна ситуація  

Варто зазначити, що динаміка експорту в 2022 року (січня - лютого) за даним 

export.gov.ua мала би стати рекордною, експорт минуло року міг би зрости на 34%, але через 

війни експорт скоротився на 50% [4]. 

 

 
Рисунок 1 - ВВП України за роками [1] 
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На ЄС припадає понад 63% експорту сировини. Серед інших країн найбільшими 

покупцями української продукції стали Польша, Румунія, Туреччина,  Китай, Угорщина, 

Німеччина, Італія, Іспанія, Нідерланди та Словаччина. 

За обсягами експорту в воєнний рік лідерами стали агропромисловий і гірничо-

металургійний комплекси, які поставили понад ⅔ товарів і більше половини всього експорту. 

Основними експортними продуктами у вартісному вираженні є зернові культури, 

соняшникова олія та чорні метали. У передвоєнні роки основним експортним товаром країни 

були метали [2].  

У цьому контексті дослідимо динаміку ВВП та експорту України за період 2011–2022 

рр., розглянувши основні тенденції, фактори, що  на них впливають, та можливі наслідки для 

економіки країни. 

Для вхідних даних ми взяли статистичні дані про Валовий внутрішній продукт Україні 

(X) та Експорт в Україні (Y) станом за 2011-2022 роки.  Було зроблене припущення про 

існування лінійного зв'язку між вказаними показниками. Визначено середнє значення  Y 

(Експорт України) - це становить 1289557,33 та  для  X (ВВП України) - 2955890. Далі  

дізнались різницю  між ВВП України та Експортом України за період 2011-2022 років.  

Розрахували  значення (Y-Yc)2, (Х-Хс)2 (X-Xc)(Y-Yc) за формулою:   

 

 

 

 

 

За всіма підрахункими коефіцієнт  кореляції становить 0,98, тобто близький до одиниці. 

Це свідчить про тісний зв’язок між х та у. Для лінійної моделі порахували також коєфіцієнт 

детермінації, в нашому випадку він дорівнює  0,91, що свідчить про адекватність побудованої 

моделі. На рис. 2 подана - графічна інтерпретація листа розрахуків, що здійснювались при  

побудові моделі 

 

 
Рисунок 2. -  Графічна інтерпретація листа розрахуків, що здійснювались при  побудові 

моделі 
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Отже, 𝑟𝑦𝑥 = 0,98 , а це близько до 1, тому можна зробити висновок протісний зв’язок 

між характеристика експорту та ВВП України. Цим можна підкреслити, що міжнародна 

торгівля відіграє важливу роль у розвитку української економіки. Експорт товарів і послуг є 

невід’ємною частиною економічного розвитку країни та має значний вплив на валовий 

внутрішній продукт. За останнє десятиліття Україна стала важливим гравцем на світовому 

ринку, експортуючи широкий спектр продуктів хімічної промисловості, включаючи зерно, 

вугілля, залізну руду, машини та обладнання та іншу продукцію. Загалом міжнародна торгівля 

відіграє важливу роль у формуванні економічного ландшафту України, і розвиток цього 

сектору має великий потенціал для майбутнього зростання країни. 
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